
Verbale n°1- a.s. 2020/2021 

1 settembre 2020 

  

Collegio Docenti Unitario   

Il giorno martedì 1 settembre 2020, alle ore 10.00, presso il Cortile interno 

dell’Istituto Comprensivo di Bosisio Parini, si è riunito il Collegio Docenti Unitario 

dell’I.C. di Bosisio Parini, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1.     Approvazione verbale seduta precedente; 

2.     Nomina collaboratori D.S.; 

3.     Disposizioni, regolamento e protocollo a.s. 2020/2021 

4.     Nomina responsabili di plesso 

5.     Assegnazione docenti alle classi 

6.     Individuazione commissioni; 

7.     Individuazione aree FF.SS.; 

8.     Impegni dei docenti fino all’inizio delle lezioni; 

9.     Linee guida educazione civica e proposta di bozza curricolo verticale 

10.   Varie ed eventuali 

Presiede il Dirigente Scolastico, dott.sa Orsola Moro. 

Svolge la funzione di segretario del Collegio la docente Maria Beatrice Bregaglio. 

Docenti presenti 113. Assenti i docenti: Cattaneo, D’Angelo, Frigerio A, Rossi, Villa M. 

Il Dirigente Scolastico, prima di iniziare la sessione, dà il bentornato a tutti i 

docenti e li ringrazia per tutto il lavoro svolto durante i mesi di lockdown, legati 

all’emergenza sanitaria causata dal Covid-19. Chiede un minuto di silenzio per 

ricordare i parenti, gli amici e tutti coloro che sono deceduti a causa del virus. Il 

Dirigente informa che, nei mesi di chiusura, le attività didattiche si sono svolte 

regolarmente attraverso la Didattica a Distanza. La Scuola ha fornito i PC agli 

studenti che ne erano sprovvisti, anche ai ragazzi inseriti nei Plessi della Nostra 

Famiglia residenti fuori provincia.  



1.   Approvazione verbale seduta precedente. 

Il verbale della seduta precedente viene approvato con 112 voti favorevoli e un 

astenuto. 

2. Nomina collaboratori D.S. 

Il Dirigente Scolastico informa di confermare la docente Maria Beatrice Bregaglio 

nel ruolo di Collaboratore del Dirigente Scolastico. La docente Bregaglio sarà 

presente 12 ore in segreteria e 11 ore in classe presso il Plesso Calvino. 

3.   Disposizioni, regolamento e protocollo a.s. 2020/2021 

Il Dirigente Scolastico informa che la Scuola riapre con delle nuove e rigide 

regole inserite nel “Protocollo di sicurezza per la prevenzione del rischio di contagio 

da COVID-19 all’interno dell’istituzione scolastica” (Vedi Allegato) redatto 

dall’RSPP, dal Medico dell’Istituto, dal RSL e dal Dirigente Scolastico. Tale 

documento è stato pubblicato sul sito dell’Istituto. Il Protocollo è molto lungo e 

complesso perché approfondisce tutti gli aspetti richiesti dall’ATS territoriale e 

dall’INAIL. Per tutti i Plessi, invece, sono stati stesi e pubblicati dei regolamenti 

interni in cui sono state scritte, in modo particolare, le indicazioni per le entrate 

e le uscite dagli edifici, gli spazi da utilizzare per gli intervalli e tutte le norme da 

seguire per tutelare la salute collettiva. Inoltre sono stati previsti dei Registri in 

cui segnare le eventuali promiscuità in caso di attività in gruppi. A questo 

proposito il Dirigente ritiene opportuno chiedere ai docenti di non programmare 

Attività di Plesso, uscite scolastiche o altre iniziative che richiedono spostamenti 

o aggregazione. Il Dirigente richiama i docenti ad essere in servizio cinque 

minuti prima dell’orario di servizio, a leggere con attenzione il Protocollo, a 

rispettare le norme igieniche (sanificazione delle mani e delle postazioni nelle 

classi, distanziamento fisico, uso della mascherina…) e a rispettare l’orario di 

Segreteria a cui si potrà accedere una alla volta. Il Dirigente informa che tutti i 

Plessi riapriranno seguendo il consueto orario, fatta eccezione per la Scuola 

dell’Infanzia Melzi D’Eril dove le lezioni termineranno alle 13.00. Per la Scuola 

dell’Infanzia, infatti, è stato stabilito di suddividere le sezioni in sottogruppi 



seguiti da una docente. Questa organizzazione non consente il tempo prolungato 

perché tutte le insegnanti saranno in servizio dalle 8.00 alle 13.00. Sono state 

richieste delle risorse in più, otto docenti, se dovessero arrivare si potrà 

ristabilire l’orario normale. Per il momento il Comune si è fatto carico delle 

esigenze delle famiglie di tenere a scuola i bambini attivando una sorta di dopo 

scuola con l’aiuto di una cooperativa. Per la Scuola Secondaria di Prima grado  il 

tempo scuola è restato invariato ma non si sono attivati i pomeriggi opzionale. 

Per la Scuola Primaria Calvino il tempo scuola è stato salvaguardato, l’unica 

differenza è il tempo mensa previsto su due turni. Per il Plesso della Primaria 

Segantini non ci sono state variazioni perché il Comune ha svolto dei lavori di 

muratura per ampliare la mensa e a concesso degli spazi adeguati dove 

sistemare le classi più numerose. Il Dirigente informa che tutti gli alunni 

dovranno rispettare le regole inserite nei singoli Vademecum di Plesso. A loro 

sarà richiesto l’uso della mascherina durante gli spostamenti e nelle situazioni in 

cui non è garantito il distanziamento, mentre la potranno togliere quando 

saranno seduti al banco. Infine il Dirigente informa i docenti che lavorano nel 

Plessi della Nostra Famiglia che ci sarà una riunione dove i responsabili del 

Centro illustreranno tutte le regole interne alla Nostra Famiglia. In generale il 

Dirigente ricorda che l’accesso a tutti i Plessi è consentito solo al personale che 

vi lavora e solo dopo aver svolto il triage. I genitori non potranno entrare per 

nessuna ragione. Unica eccezione sono le figure professionali (psicologi, 

pedagogisti..) che seguono i  progetti riabilitativi degli alunni. Da ultimo tutti i 

docenti saranno obbligati a svolgere un corso on-line per approfondire le norme 

di sicurezza da attuare contro il Covid-19. 

  

4.   Nomina responsabili di plesso 

Il Dirigente Scolastico procede alla nomina dei Referenti di Plesso che saranno 

anche Referenti Covid, come richiesto dalla normativa (tranne per la Nostra 

Famiglia dove iol ruolo del referente Covid è assunto da personale del Centro 

stesso). 



Scuola Dell’Infanzia Melzi D’Eril: docente Paola Airoldi 

Scuola dell’Infanzia Nostra Famiglia: docente Fabiola Porro 

Scuola Primaria Segantini: docente Vittoria Pozzi 

Scuola Primaria Calvino: docente Andrea Cirilli 

Scuola Primaria “ La Nostra Famiglia “ : docente Rosangela Valsecchi e in aiuto 

la docente Mariangela D’angelo 

Scuola Secondaria di Primo Grado Wojtyla: prof.se Donatella Biffi e Gabriella 

Multinu 

Scuola Secondaria di Primo Grado “La Nostra Famiglia”: prof.sa Elena Saverio e 

in aiuto prof. Gualtiero Raimondi Cominesi. 

Il Dirigente informa che i responsabile della Nostra Famiglia hanno riorganizzato 

gli spazi e pertanto non esistono più due plessi della Scuola Primaria ( Quinto e 

Terzo) e i due plessi della Scuola Secondaria di Primo grado ( Terzo e Secondo), 

ma tutte le classi sono state spostate al Terzo Padiglione, mentre  la Scuola 

dell’Infanzia è stata spostata al Quinto Padiglione. 

5.   Assegnazione docenti alle classi 

Il Dirigente Scolastico continua la seduta con l’assegnazione dei docenti alle 

classi (vedi allegato)  

 

6.   Individuazione commissioni. 

Il Collegio dei Docenti stabilisce che per il presente anno scolastico saranno 

attiviate le seguenti commissioni d’Istituto: 

-      Gruppo lavoro per l’ Inclusione (GLI) 

-      Gruppo Tecnologico Scolastico (GTS) 



-      Continuità 

-      Rete per l’Infanzia ? ( da verificare) 

-      Orario Wojtyla 

-      PTOF 

7.   Individuazione aree FF.SS. 

Il Collegio dei Docenti stabilisce che per il presente anno scolastico saranno 

attiviate le seguenti Funzioni Strumentali d’Istituto: 

-      Inclusione 

-      DID 

-      PTOF 

8.   Impegni dei docenti fino all’inizio delle lezioni 

Il Dirigente Scolastico informa che il calendario con gli impegni dei primi giorni 

scolastici è stato pubblicato sul sito. Informa che tutte le riunioni saranno svolte 

principalmente in remoto per tutto l’anno scolastico. 

9.   Linee guida educazione civica e proposta di bozza curricolo 

verticale 

Il  Dirigente Scolastico informa che, da quest’anno, è stato introdotto 

l’insegnamento dell’educazione civica. Ogni Istituto deve dotarsi di un 

Curriculum Verticale con le tematiche da affrontare. Il Dirigente propone, al 

Collegio, di prendere in visione un documento da lei predisposto e di apportare le 

dovute modifiche per renderlo più adeguato alle esigenze dell’Istituto. ( Vedi 

Allegato). 

10.   Varie ed eventuali 



Prende la parola la docente Bregaglio Beatrice che ringrazia, a nome del 

Collegio, il Dirigente Scolastico per il lavoro svolto nei mesi dell’emergenza 

sanitaria. La sua presenza, costante e attiva, ha permesso di superare le 

tantissime difficoltà di quei giorni rendendo possibile il lavoro sia dei docenti che 

degli alunni. La docente Bregaglio ringrazia anche tutti i colleghi con cui ha avuto 

modo di collaborare nelle settimane di lockdown, in particolare, ricorda il lavoro 

svolto dai docenti dei plessi della Nostra Famiglia che sono riusciti a raggiungere 

tutti gli alunni. 

  

Il Collegio termina alle 12.30 

  

     Il Segretario                                                            Il Presidente 
Doc. Maria Beatrice Bregaglio                                        dott.sa Orsola Moro 

  

  

  

  

 


